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Consejo Local de Arte, Cultura y Patrimonio La Candelaria

Acta N° 01  - Sesión Ordinaria

FECHA: Miércoles 18 de enero de 2017
HORA: 10:15 am  a 12 m
LUGAR: Alcaldía Local de La Candelaria

ASISTENTES:

SECTOR ORGANIZACIÓN / ENTI-
DAD

DELEGADO O REPRESENTANTE

Consejo Local de Arte, Cultura
y Patrimonio de La Candelaria 
- Música

MARÍA FAUSTINA MACUASE

Consejo Local de Arte, Cultura
y Patrimonio de La Candelaria 
- Patrimonio Cultural

ORGANIZACIÓN NO GU-
BERNAMENTAL CORPORA-
CIÓN EDUCREARTE

DREZZSSHER NOTCREHJVISCH 
BHAWKT ORTIZ

Consejo Local de Arte, Cultura
y Patrimonio de La Candelaria 
- Artesanos/as

CORPORACIÓN MANDIOKA
GERMÁN ANTONIO NIETO CHINCHI-
LLA

Alcaldía Local de La Candela-
ria – Fondo de Desarrollo Lo-
cal

VÍCTOR HUGO LUCERO

Junta de Acción Local – La 
Candelaria

ÁLVARO SÁNCHEZ CARRILLO

IDRD DERLY VARGAS

Secretaría de Cultura, Recrea-
ción y Deporte / Universidad 
Pedagógica Nacional – Enlace
Territorial

JULIETA VERA

INVITADOS: 

SECTOR / ORGANIZACIÓN / ENTIDAD DELEGADO O REPRESENTANTE

Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte / 
Universidad Pedagógica Nacional – Apoyo Téc-
nico

JENNY CAROLINA PÉREZ

Quimeraker SINDY LOZADA

JAC Barrio Egipto / Comunicaciones JUAN CARLOS QUENGUAN
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AUSENTES:

SECTOR ORGANIZACIÓN / ENTIDAD DELEGADO O REPRESENTANTE

Consejo Local de Arte, Cultu-
ra y Patrimonio de La Can-
delaria  - Arte Dramático

JUAN PABLO RAMÍREZ MARTÍNEZ

Consejo Local de Arte, Cultu-
ra y Patrimonio de La Can-
delaria  - Artes Plásticas y Vi-
suales

CRISTIAN EDUAR RODRÍGUEZ PIRA-
QUIVE

Consejo Local de Arte, Cultu-
ra y Patrimonio de La Can-
delaria  -  Equipamientos cul-
turales

CORPORACIÓN LA ALDEA NI-
CHO CULTURAL

Consejo Local de Arte, Cultu-
ra y Patrimonio de La Can-
delaria  - LGBT

CORPORACIÓN RED SOMOS CHRISTIAN FELIPE ACEVEDO RODRÍ-
GUEZ

Consejo Local de Arte, Cultu-
ra y Patrimonio de La Can-
delaria  -  Mujeres

COMITÉ LOCAL DE MUJER Y 
GÉNERO LA CANDELARIA NELLY CORZO

Consejo Local de Arte, Cultu-
ra y Patrimonio de La Can-
delaria  - Personas Adultos 
Mayores

FUNDACIÓN ACCIÓN SOCIAL 
POR COLOMBIA - ACSOCOL MARTHA JANETH ZAFRA MARTÍNEZ

Consejo Local de Arte, Cultu-
ra y Patrimonio de La Can-
delaria  -  Artes Plásticas y 
Visuales

LUZ MIRYAM MORENO GÓMEZ

Consejo Local de Arte, Cultu-
ra y Patrimonio de La Can-
delaria  -  Danza

HAROL HERNÁNDEZ MUÑOZ

Dirección Local de Educa-
ción

JAIME MENDIVELSO

N° de Consejeros Activos:  16

Nº de Consejeros Asistentes: 6

Porcentaje de Asistencia: 37%

I. ORDEN DEL DÍA:
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1,  Presentación de Enlace Territorial Local de Cultura.
2,  Firma del acta del 6 de diciembre de 2016, previamente aprobada y del 11 de noviembre.
3,  Plan de Acción del CLACP 2017.
4,  Convocatoria de Apoyos Concertados del sector cultura.
5,  Tema del sector de artesanos, respuesta a ciudadana.
6. Preparación de Reunión con el Alcalde Local y el Subdirector de Prácticas Culturales de la SCRD el
24 de Enero de 2017.
7. Varios

II. DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA

Siendo las 10:15 a.m la sesión no puede iniciar debido a que las únicas personas asistentes son la
señora María Faustina Macuase, consejera por el sector de música, y el enlace territorial y apoyo
técnico de la  Secretaría de Cultura,  Recreación y Deporte y  la  Universidad Pedagógica Nacional;
Julieta Vera y Jenny Pérez, respectivamente.

A las  10:40  am se hace  presente  el  señor  Drezzssher  Notcrehjvisch,  consejero  por  el  sector  de
patrimonio y presidente del CLACP, para este momento la consejera María Faustina Macuase, se ha
retirado debido a la no presencia de los demás consejeros.

Sobre   las  10:50  am  se  da  inicio  a  la  sesión  con  la  asistencia  de  5  personas:   Drezzssher
Notcrehjvisch, por el sector de patrimonio y presidente del CLACP, el señor edil Álvaro Sánchez, el
señor  Víctor  Hugo Lucero,  delegado de la  Alcaldía  Local  de La Candelaria,   Julieta Vera,  enlace
territorial y Jenny Pérez, apoyo técnico, acudientes por la SCRD/UPN. 

Julieta Vera, enlace territorial SCRD/UPN saluda a los presentes e informa que debido a la ausencia
de los consejeros; ya que sólo se encuentra 1 consejero presente y 3 delegados institucionales en ese
momento,  propone que se desarrollen los  temas de la  reunión no como sesión ordinaria sino de
manera informativa, dejando los temas relevantes en cuanto a toma de decisiones para la sesión del
mes de febrero. Esta propuesta es aprobada por los presentes. Enseguida, comunica preliminarmente
la reunión del CLACP con el señor Alcalde de La Candelaria y el Subdirector de Prácticas Culturales
de la SCRD.

El edil Álvaro Castillo, pregunta el porqué se cita a la reunión con poco tiempo de anticipación, a lo
cual, Julieta Vera, enlace territorial SCRD/UPN, explica que la presente sesión se acordó en la reunión
desarrollada en el  mes de diciembre por  los  consejeros,  por  lo  cual  desde dicho mes estaba en
conocimiento la fecha de hoy, así como a través de la acta de esa sesión enviada con antelación.
Propone que en la sesión del CLACP del próximo martes 24 de enero se defina de manera fija fechas
y horas del CLACP.

Arribando en ese momento,  el  consejero Germán Nieto,  por  el  sector  de artesanos,  saluda a los
presentes,  seguidamente  el  presidente  Drezzssher  Notcrehjvisch,  consejero  por  el  sector  de
patrimonio, hace lectura del orden del día para desarrollarlo de manera informal.
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1,  Presentación de Enlace Territorial Local de Cultura.

Julieta Vera,  enlace territorial SCRD/UPN, informa que se encuentra en dicho cargo desde el 3 de
enero del 2017 debido a que el señor Óscar Rodríguez no continuaba con esta labor. Comunica su
experiencia como gestora cultural en varias localidades, indicando además que estuvo trabajando en
el tema de las Casas de la Cultura en la SCRD.

Siendo las 11: 05 am el señor edil Álvaro Castillo expresa sus excusas debido a que debe ausentarse
de la reunión por otros compromisos. 

A continuación, cada uno de los presentes hace una breve presentación, entre ellos, Derly Vargas,
delegada del IDRD, quien acude por primera vez al Consejo.

2,  Firma del acta del 6 de diciembre de 2016, previamente aprobada y del 11 de noviem-
bre.

Jenny Pérez, apoyo técnico SCRD/UPN, informa que a la fecha se encuentran pendientes de firma las
dos actas del CLACP correspondientes a noviembre 11 y diciembre 6, las cuales debe firmar la señora
Martha Janeth Zafra Martínez,  consejera por el  sector  de personas adultos mayores,  quien en su
momento era la presidenta del CLACP. Indica que ambas actas ya surtieron proceso de revisión y
aprobación, pero que para el caso de la primera acta ésta se encuentra pendiente debido a ajustes de
último momento por parte de la consejera y que a la fecha no ha allegado. Debido a la ausencia de la
consejera quien previamente envió excusa, no es posible llevar a cabalidad este punto del orden del
día.

3,  Plan de Acción del CLACP 2017.

Julieta Vera, enlace territorial SCRD/UPN, informa que se recibieron algunas propuestas para este
punto por parte del presidente Drezzssher Notcrehjvisch, las cuales podrá exponer en la siguiente
sesión de febrero debido a que este punto del orden del día no se puede llevar a cabo partiendo de la
relevancia del tema en cuanto a participación de si no todos, la mayoría de los consejeros del CLACP.

El señor Germán Nieto, consejero por el sector de artesanos, propone que cuando se desarrolle este
tema se revise el plan de acción del Consejo del año 2016 para tener como base de trabajo del nuevo
plan 2017. 

El señor Drezzssher Notcrehjvisch, consejero por el sector de patrimonio y presidente del CLACP,
comunica varias actividades en las cuales el  Consejo debe estar  atento para participar,  aportar  y
trabajar, ante lo cual Julieta Vera, enlace territorial SCRD/UPN, plantea que debido a la cantidad de
diversas actividades que debe cubrir el Consejo se contemple la creación de comisiones para ejecutar
dicha tarea.

4,  Convocatoria de Apoyos Concertados del sector cultura.

Julieta Vera, enlace territorial SCRD/UPN, informa a los asistentes que la Convocatoria estará abierta
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hasta el próximo 31 de enero, cierre que tendrá lugar a las 5:00 pm en la plataforma digital. Indica que
es importante hacer un análisis a las líneas estratégicas para poder elaborar las propuestas y que las
organizaciones  de  la  localidad  participen  presentando  dichas  propuestas.  Resalta  que  en  estas
convocatoria apoyará con e 70% del total  del presupuesto de la propuesta,  el  restante 30% debe
asumirlo  la  organización.  Además,  indica  la  diferencia  principal  entre  la  Convocatoria  de  Apoyos
Concertados y el Programa Distrital de Estímulos, la cual es que en la primera pueden presentarse
entidades jurídicas mientras que en la segunda únicamente personas naturales.

Informa que se hará nuevamente una jornada informativa sobre esta convocatoria el jueves 19 de
enero a las 5:00 pm para aclarar dudas y ampliar información importante para las organizaciones,
invita a los presentes a extender esta información a las organizaciones de la localidad y desde el
equipo local de cultura se enviará la respectiva invitación.

El señor Germán Nieto, consejero por el sector de artesanos, pregunta por la posibilidad de que el
30% restante pueda ser viable con apoyo de la alcaldía local, para lo cual el señor Víctor Hugo Lucero,
delegado  de  dicha entidad,  indica  que se tendría  que revisar  a  profundidad el  tema para  ver  su
viabilidad.

5,  Tema del sector de artesanos, respuesta a ciudadana.

Jenny Pérez, apoyo técnico SCRD/UPN, informa el proceso documental que surtió la comunicación de
la ciudadana Gloria Johanna Martínez y la respuesta de la SCRD, expresa que el CLACP en la sesión
del mes de diciembre aprobó una carta de respuesta la cual fue entregada por la señora Martha Janeth
Zafra Martínez, consejera por el sector de personas adultos mayores. En dicha carta se invitaba a la
ciudadana a una sesión del Consejo para poder establecer contacto directo y respuesta del CLACP.
Explica que debido a la dificultad de contactar a la ciudadana para la presente reunión, se aplazaría
este punto para la sesión del mes de febrero.

El señor Germán Nieto, consejero por el sector de artesanos, expresa que no está de acuerdo con
invitarla para la siguiente sesión en febrero ya que si bien se le ha dado respuesta mediante carta, ella
no ha manifestado interés de acercarse.

Julieta Vera, enlace territorial SCRD/UPN, resalta la importancia de invitarla para el mes de febrero de
tal manera que se pueda culminar el proceso de respuesta a la ciudadana, partiendo de que en la
carta del Consejo se le indicaba que estaría invitada a una sesión.

6. Preparación de Reunión con el Alcalde Local y el Subdirector de Prácticas Culturales de la
SCRD el 24 de Enero de 2017.

Julieta Vera, enlace territorial SCRD/UPN, informa que el día martes 24 de enero a las 3:00 pm se
llevará  a  cabo  una  reunión  con  el  señor  Alcalde  de  La  Candelaria,  el  Subdirector  de  Prácticas
Culturales de la SCRD y el CLACP, explica que será una reunión de articulación entre instituciones y
comunidad donde todas las partes podrán oír propuestas y articular acciones, para ello pide a los
consejeros llegar con anticipación y así poder iniciar la reunión de forma puntual. Indica que es una
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invitación a ser propositivos y a escuchar las propuestas de la Alcaldía Local para posteriormente
brindar opiniones y percepciones.

El señor Drezzssher Notcrehjvisch, consejero por el sector de patrimonio y presidente del CLACP,
apoya la idea de ser propositivos y participar de forma activa en la reunión.

Por su parte, el señor Víctor Hugo Lucero, delegado de la Alcaldía Local de La Candelaria, afianza la
idea de que los consejeros y consejeras escuchen inicialmente la propuesta del señor Alcalde.

7. Varios

El señor Drezzssher Notcrehjvisch, consejero por el sector de patrimonio y presidente del CLACP, pide
la palabra y comenta que desde su iniciativa como nuevo presidente decidió abrir un perfil en la red
social  facebook  llamado  “CLACP  Candelaria  Patrimonio”  y  un  correo  para  este  espacio  de
participación: clacpcandelaria17@gmail.com. A ello el señor Germán Nieto, consejero por el sector de
artesanos, propone modificar el nombre del perfil de facebook para que sea de manera general y no
cite únicamente al sector de patrimonio.

Posteriormente, el  presidente da paso a dos invitados en la reunión, quienes quieren comentar al
Consejo una propuesta que han realizado a la Alcaldía y en la cual es importante que el Consejo tenga
conocimiento, aportes y participación. Es así como el señor  Juan Carlos Quenguan, integrante de la
Junta de Acción Local del barrio Egipto saluda a los presentes y explica que el principal objetivo de la
propuesta es la realización de una actividad que expondría el tema de la cultura asiática, ésto desde la
diversos campos como por ejemplo los “cosplay”; personas que asumen roles de personajes de ánime o
manga.

Enseguida, la señorita Sindy Lozada, integrante de la organización Quimeraker, comenta que es diseñadora
gráfica y comunica la amplia experiencia que tiene frente a la realización de talleres y actividades, entre ello
un taller entre jóvenes y padres que reúne varias disciplinas como el origami, la música e incluso el montaje
de coreografías donde se expone la cultura pop japonesa.

El señor Juan Carlos Quenguan, integrante de la Junta de Acción Local del barrio Egipto, pide la palabra
para comentar que dicha propuesta fue radicada en la Alcaldía Local con el ánimo de poder llevar a cabo
con apoyo de esta institución el evento que tendría lugar durante un día.

Julieta Vera, enlace territorial SCRD/UPN, propone a los invitados que esta propuesta la consideren para
ser presentada a la Convocatoria de Apoyos Concertados o al Programa Distrital de Estímulos.

El señor Víctor Hugo Lucero, delegado de la Alcaldía Local de La Candelaria, comenta que la idea es que
sea inicialmente un proyecto piloto que se realizaría una vez en el mes de febrero, a lo cual el señor Juan
Carlos Quenguan, integrante de la Junta de Acción Local del barrio Egipto, considera que dicho evento
sería de mejor desarrollo en el mes de marzo ya que en febrero ya se va a realizar otro evento. Retoma la
palabra el delegado de la Alcaldía Local de La Candelaria, quien dice que hace claridad frente a este evento
ya que siendo un proyecto piloto se analizaría la acogida de la gente para contemplar un psible y futur
financiamiento del evento. Finalmente, el señor Juan Carlos Quenguan, hace entrega de una copia de un
documento que radicó a la Alcaldía Local con respecto a una propuesta metodológica sobre la pasada
Fiesta de Reyes.

El señor Germán Nieto, consejero por el sector de artesanos, comenta que siente preocupación frente a

mailto:clacpcandelaria17@gmail.com
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que la Universidad del Rosario solicitó a la Alcaldía Local la administración de la Plazoleta del Rosario, ésta
de carácter público, razón por la cual el consejero expresa su inquietud frente a que este espacio se cierre
al préstamo de la comunidad para el desarrollo de actividades, en especial, del sector artesanal.

Da  continuidad  a  otro  punto  de  varios  informando  que desde el  departamento  de  Cundinamarca han
querido hacer un intercambio cultural con La Candelaria, para lo cual pone sobre la mesa la necesidad de
espacios físicos para dicho desarrollo. El señor Víctor Hugo Lucero, delegado de la Alcaldía Local de La
Candelaria, indica que hay un lineamiento desde la administración distrital de no apoyar ferias en espacios
públicos, no obstante, dice que se podría hacer la solicitud de préstamo de espacios, mientras tanto él
consultará con el profesional de riesgos para revisar el tema legal de la realización de ferias.

El señor Germán Nieto, consejero por el sector de artesanos, comunica que ha gestionado la Plaza de
Bolívar para que en 3 oportunidades se puedan llevar a cabo eventos del sector de artesanos, dice que
pasará la propuesta a la Alcaldía y a la SCRD.

Pide la palabra la señorita Derly Vargas, delegada por el IDRD, quien informa que en el mes de junio se
llevará a cabo un encuentro nacional artístico con personas adultos mayores, dice además que en el año
2016 desde el  distrital  al  nacional  clasificaron 2 ciudadanos de La Candelaria  quienes participaron en
representación de la localidad. Es así como invita a extender la invitación para el año 2017.

Par  finalizar,  el  señor  Víctor  Hugo  Lucero,  delegado  de  la  Alcaldía  Local  de  La  Candelaria,  apoya  la
iniciativa de un perfil  del  CLACP en facebook y solicita nuevamente que los consejeros le envíen sus
perfiles como agentes culturales locales.

Termina la reunión alrededor de las 12 del día.

Porcentaje de Cumplimiento del Orden del Día: 57%

III. CONVOCATORIA

Se cita a una nueva sesión para el día martes 24 de enero de 2017, para cuya reunión se convocará
por correo electrónico y llamadas telefónicas.

IV. IDENTIFICACIÓN DE PROPUESTAS, ACUERDOS, COMPROMISOS Y DESACUERDOS 

PROPUESTAS

PUNTO DEL
ORDEN DEL DÍA

DESCRIPCIÓN DE LA
PROPUESTA

PROPONENTE
APROBACIÓN

(SI - NO)

1

Desarrollar los temas de la
reunión no como sesión
ordinaria sino de manera

informativa, dejando los temas
relevantes en cuanto a toma de

decisiones para la sesión del
mes de febrero.

Julieta Vera, enlace
territorial

SCRD/UPN

Sí se aprobó



ACTA DE SESIONES DE ESPACIOS DE
PARTICIPACIÓN DEL SISTEMA DISTRITAL DE

ARTE, CULTURA Y PATRIMONIO

CÓDIGO FR-01-PR-GOB-07

VERSIÓN 02

FECHA 25/09/2015

Acta No. 01 – Fecha: Enero 18 de 2017 / 8 de 9

PROPUESTAS

PUNTO DEL
ORDEN DEL DÍA

DESCRIPCIÓN DE LA
PROPUESTA

PROPONENTE
APROBACIÓN

(SI - NO)

3

Propone  tomar  como  base  el
plan de acción del  Consejo  del
año 2016 para la elaboración del
nuevo plan 2017.

Germán  Nieto,
consejero  por  el
sector  de
artesanos.

Sí se aprobó

TAREAS Y COMPROMISOS

DESCRIPCIÓN DE LA TAREA O
COMPROMISO

RESPONSABLES

Enviar la invitación a la jornada informativa de la
Convocatoria de Apoyos Concertados.

Jenny Pérez, apoyo técnico SCRD/UPN

Invitar a la ciudadana  Gloria Johanna Martínez,
en  la  sesión  del  mes  de  febrero,  para  culminar
proceso de respuesta a oficio radicado por ella.

Jenny Pérez, apoyo técnico SCRD/UPN

Enviar los perfiles como agentes culturales locales 
al señor Víctor Hugo Lucero.

Consejeros y consejeros del CLACP La Candelaria

 DESACUERDOS RELEVANTES

DESCRIPCIÓN DEL DESACUERDO
PERSONA O PERSONAS QUE

INTERVIENEN
Ninguno Ninguno

Se anexa: 

1. Excusa del consejero Juan Pablo Ramírez, por el sector de arte dramático.

2. Excusa de la consejera Martha Janeth Zafra Martínez, por el sector de personas adultos mayores.

3.  Copia  del  documento  propuesta  para  la  Fiesta  de  Reyes,  por  parte  del  señor  Juan  Carlos
Quenguan.

En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo Local de Arte, Cultura y Patrimonio de
La Candelaria, la presente acta se firma por:
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Original firmado

______________________                 

Drezzssher Notcrehjvisch Bhawk - Educrearte
Coordinador / Presidente
Consejo Local de Arte, Cultura y Patrimonio de La Candelaria

Original firmado

____________________________
Acompañamiento a la Secretaría Técnica*
Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte/UPN

Revisó: Julieta Vera, enlace territorial de la SCRD/UPN
             Consejeros asistentes a la sesión.
             
Proyectó: Jenny Pérez, apoyo técnico de la SCRD/UPN

*Se aclara que la presente acta la firma el doctor Ángel Eduardo Moreno, Subdirector de Prácticas Culturales de
la Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte, debido a que el apoyo a la secretaría técnica, Julieta Vera, se
encontraba en proceso contractual para hacer parte del Equipo Local de Cultura.


